

UNIVERSITATEA SPIRU HARET

FACULTATEA DE ȘTIINȚE JURIDICE, ECONOMICE ȘI ADMINISTRATIVE CRAIOVA

**GHID
PENTRU STUDII UNIVERSITARE
DE MASTERAT**

2015-2017

Program de studii:

CONTABILITATE - AUDIT INTERN ÎN SISTEMUL PUBLIC ȘI PRIVAT

C U P R I N S

Prezentarea Universității Spiru Haret

Prezentarea Facultății de Științe Juridice, Economice și Administrative
Craiova

Structura anului universitar 2015-2016

Metodologia de admitere la programul de masterat

Planul de învățământ

Fișele disciplinelor

Regulament privind organizarea și desfășurarea examenelor de disertație

**Prezentarea UNIVERSITĂȚII SPIRU HARET –
componentă de bază a învățământului superior românesc**

1. Universitatea Spiru Haret – componentă de bază a învățământului superior românesc

La 19 ianuarie 1991 a luat ființă Fundația *România de Mâine*, instituție social-umanistă de cultură, știință și învățământ cu caracter nonprofit, potrivit prevederilor *Legii pentru persoanele juridice nr. 21/1924* și, în cadrul acesteia, Universitatea *Spiru Haret*.

Universitatea *Spiru Haret* a fost creată și organizată după modelul Universității *Harvard*, având drept spirit tutelat pe marele om de știință, reformator și ctitor al învățământului modern în România, Spiru Haret, a cărui activitate științifică, educativă și social-culturală a avut și are o deosebită însemnătate și rezonanță în societatea românească.

În cadrul Universității *Spiru Haret* au luat ființă și funcționează, în prezent, 15 facultăți cu 101 de programe de studii universitare de licență, care au parcurs, conform legii, etapele de autorizare provizorie și acreditare.

La 14 februarie 2000, Universitatea *Spiru Haret* a fost acreditată de Consiliul Național de Evaluare Academică și Acreditare. *Legea nr. 443 din 5 iulie 2002* consfințește faptul că Universitatea *Spiru Haret* este „*instituție de învățământ superior, persoană juridică de drept privat și de utilitate publică, parte a sistemului național de învățământ*”.

Întreaga activitate a Universității s-a întemeiat pe recunoașterea și aplicarea măsurilor legislative prioritare cu privire la învățământ și cercetare.

Asumându-și, de la înființare, *misiunea de învățământ și cercetare*, orientate pe valori, creativitate, obținerea de cunoștințe fundamentale, dar și de cunoștințe, competențe și abilități de utilitate directă în profesie și în societate, Universitatea *Spiru Haret* a urmărit și urmărește permanent dezvoltarea integrală și armonioasă a individualității umane, asumarea unui sistem de valori capabil să contribuie la împlinirea personală, dezvoltarea spiritului antreprenorial, participarea activă la viața comunității și a societății, la succesul în competiția pentru angajare pe piața muncii. Drept urmare, Universitatea a devenit o instituție de învățământ superior și cercetare științifică, abilitată să acorde titlurile prevăzute de lege, potrivit autonomiei universitare și libertății academice.

În prezent, Universitatea *Spiru Haret* are, în structura sa 15 facultăți cu 101 de programe de studii universitare de licență acreditate sau autorizate să funcționeze în conformitate cu prevederile legale, 48 programe de studii universitare de masterat acreditate de către ARACIS și **98 de programe postuniversitare de formare și dezvoltare profesională continuă avizate de către Ministerul Educației Naționale.**

Universitatea *Spiru Haret* a obținut, în urma evaluării instituționale efectuată de către Agenția Română de Asigurare a Calității, calificativul ÎNCREDERE pentru perioada 2014-2019

Universitatea *Spiru Haret* are preocupări constante în identificarea nevoii educaționale reale a pieței muncii și adaptarea flexibilă a programelor de studiu pe care le oferă. Din punct de vedere al relațiilor internaționale, obiectivul central al strategiei USH este multi-dimensional:

- creșterea recunoașterii academice și a vizibilității universității prin reducerea discrepanței dintre cunoașterea oferită și nevoile pieței muncii,
- adăugarea de valoare educațională centrată pe student, publicistică și științifică cuantificabilă și recognoscibilă.

Întreaga comunitate a Universității Spiru Haret dovedește prin preocupările sale o atitudine pro-activă responsabilă, contribuie la realizări de vârf în domeniile de activitate cu puternică tentă realistă în raport cu nevoile economiei și societății, participă la conferințe internaționale recunoscute ISI Thomson, organizează sesiuni și workshop-uri științifice de recunoaștere internațională, face parte din echipe de lucru inter-universitare în proiecte FP7 în cadrul cărora promovează valorile europene, ca surse ale propriilor valori, în diferite stadii de recunoaștere dincolo de marginile țării, USH susține și adaugă, astfel, valoarea educațională la cea europeană, contribuind la îmbunătățirea imaginii învățământului românesc pe plan european și internațional, și al creșterii prestigiului României pe scena internațională contemporană.

PREZENTAREA FACULTĂȚII DE ȘTIINȚE JURIDICE, ECONOMICE ȘI ADMINISTRATIVE CRAIOVA

Facultatea de Științe Juridice, Economice și Administrative – Craiova cu programele de studii de licență: Drept, Administrație Publică, Poliție Locală, Contabilitate și Informatică de Gestiune, Finanțe și Bănci, Management, este parte componentă a Universității *Spiru Haret* din cadrul Fundației *România de Mâine*, **universitate acreditată** ca instituție de învățământ superior, parte a sistemului național de învățământ, prin Legea nr. 443 din 5 iulie 2002, publicată în Monitorul Oficial nr. 491 din 9 iulie 2002.

Facultatea a luat naștere în anul 2015 prin unirea celor două facultăți care au funcționat în cadrul Centrului Universitar Craiova al Universității Spiru Haret București, Facultatea de Management Financiar Contabil Craiova și Facultatea de Drept și Administrație Publică Craiova. Decanul facultății este Conf. univ.dr. Ilie George Dragoș.

Constituirea celor două facultăți care s-au unit s-a înscris în eforturile consacrate reluării învățământului superior particular din țara noastră, în noile condiții create de înscrierea societății românești în procesul de tranziție, de la vechea ordine socială spre un nou tip de societate. Facultatea de Științe Juridice, Economice și Administrative Craiova din cadrul Universității *Spiru Haret* își desfășoară activitatea în noua formă de organizare a învățământului universitar (3 – 2 – 3, licență, masterat, doctorat) în concordanță cu prevederile Legii 288/2004, cu *programele de studii de licență: Drept*, din domeniul Drept, **Administrație Publică** din domeniul Științe Administrative, **Poliție Locală** din domeniul Științe Administrative, **Contabilitate și Informatică de Gestiune**, din domeniul Contabilitate, **Finanțe și Bănci** din domeniul Finanțe, **Management** din domeniul Management și *programele de studii de masterat Științe Penale și Criminalistică* din domeniul drept, **Contabilitate – Audit în sistemul public și privat** din domeniul Contabilitate și **Finanțe și administrație publică europeană** din domeniul Finanțe.

În prezent, facultatea organizează cursuri cu durata de 3-4 ani (180-240 credite) pentru formele de învățământ cu frecvență – IF, învățământ cu frecvență redusă – IFR și învățământ la distanță-ID, în conformitate cu Legea nr. 1/2011.

Misiune și obiective

Facultatea și-a asumat *misiunea* de a forma specialiști cu pregătire superioară, universitară, în domeniile dreptului, administrației publice, contabilității, finanțelor și al managementului, în concordanță cu:

1. *Clasificarea Internațională tip a profesiunilor a Biroului Internațional al Muncii* al Organizației Internaționale a Muncii, organism specializat al ONU;
2. *Clasificarea Ocupațiilor din România*;
3. Noile exigențe ale reconstrucției societății românești generate de tranziția de la vechiul tip de societate la noua societate avansată, contemporană.

Din misiunea sa, facultatea și-a derivat *scopul și obiectivele principale de activitate* astfel:

1. pregătirea specialiștilor necesari asigurării prezervării și dezvoltării disciplinelor de profil, în cadrul sistemului național de cercetare științifică;
2. formarea specialiștilor necesari pentru extinderea, dezvoltarea și ridicarea nivelului calitativ al învățământului economic, la toate treptele și nivelurile ierarhice ale sistemului național de învățământ;
3. formarea de juriști și economiști, specialiști în domeniile drept, administrație publică, contabilitate, finanțe și management;
4. compatibilizarea formației profesionale și a competențelor absolvenților facultății, cu standardele *Sistemului european de credite transferabile*, în vederea promovării mobilității și recunoașterii diplomelor în spațiul european, odată cu aderarea României la UE.

Pentru realizarea scopului și a obiectivelor propuse, Facultatea urmărește, prin întreaga sa activitate să asigure o relație organică între pregătirea teoretică, metodologică și capacitatea de valorificare a formației de specialitate obținute de către studenți, în diferitele domenii de activitate din sistemul social.

Facultatea de Științe Juridice, Economice și Administrative – Craiova are în vedere pregătirea studenților pentru a deveni specialiști superior calificați, competenți în analiza, interpretarea, explicarea și formularea de propuneri și soluții și de soluționare științifică, practică, a problemelor economice la nivel micro, macro și mondoeconomic.

Structura organizațională și funcțională

Facultatea de Științe Juridice, Economice și Administrative – Craiova, este structurată pe șase programe de studii: *Drept*, pe baza domeniului de licență *Drept*, *Administrație Publică*, pe baza domeniului de licență *Științe Administrative*, *Poliție Locală*, pe baza domeniului de licență *Științe Administrative*, *Contabilitate și Informatică de Gestiune*, pe baza domeniului de licență *Contabilitate*, *Finanțe și Bănci*, pe baza domeniului de licență *Finanțe*, *Management*, pe baza domeniului de licență *Management*.

În facultate își desfășoară activitatea două departamente – Departamentul de Științe Economice și Departamentul de Științe Juridice și Administrative, care grupează personalul didactic din cadrul celor două profile de specialitate.

În prezent, facultatea organizează:

1. studii universitare de licență, cu durata de trei-patru ani (180-240 de credite);
2. studii de masterat (ciclul II de studii, cu o durată de două/patru semestre);
3. programul de pregătire psihopedagogică, metodică și practică pentru cariera didactică.

În cadrul facultății sunt organizate și funcționează formele de învățământ cu frecvență – IF, cu frecvență redusă-IFR, la distanță -ID.

Conducerea activităților didactice se realizează prin structurile și funcțiile de conducere existente la nivelul facultății, și anume: Consiliul facultății, Consiliile departamentelor, respectiv, decan, prodecan și directorii de departament. Structura facultății include și serviciile administrative și tehnice, de secretariat, tehnic, de întreținere, casierie.

Conținutul și procesul de învățământ

Atât conținutul, cât și procesul de învățământ sunt subordonate exigențelor majore de asigurare a unei consecvențe și consistențe reale cu misiunea, obiectivele și finalitatea studiilor de licență și masterate, oferite de facultate. „Curriculumul”, concretizat în planurile de învățământ și programele disciplinelor de studii este proiectat în concordanță cu stadiul actual de dezvoltare al științelor economice, este profilat în concordanță cu exigențele dinamicii economico-sociale naționale și mondiale, precum și cu cele ale diferitelor categorii de beneficiari și realitățile pieței muncii.

Strategiile învățării, metodele și tehnicile de bază ale pregătirii și formării studenților utilizate de corpul profesoral al facultății sunt moderne, în concordanță cu didactica actuală a învățământului superior.

La absolvirea studiilor studenții pot obține:

1. *Diplomă de licență însoțită de suplimentul de diplomă*, din programul de studii urmat;
2. *Diplomă de masterat însoțită de suplimentul de diplomă*;
3. *Adeverința de absolvire a ciclului întâi de studii*, din *Programul de pregătire pentru profesiunea didactică* absolvenților care doresc să poată lucra și în învățământul primar sau gimnazial.

Posibilități de integrare în viața profesională după absolvire

În funcție de programele de studii urmate, absolvenții facultății pot fi încadrați și ocupa posturi de specialitate în:

1. unități de cercetare științifică, fundamentală sau aplicativă, ale academiilor de științe, universităților, organelor de specialitate ale ministerelor, agențiilor naționale, consiliilor județene și municipale, corporațiilor și întreprinderilor economice, etc., dacă au absolvit studii universitare de licență, masterat și studii doctorale.

2. sistemul de învățământ primar și gimnazial (dacă absolvă ciclul I (30 credite) al Programului de pregătire pentru profesie didactică) sau în învățământul liceal și superior (dacă absolvă și un ciclu de studii universitare de masterat și modulul II (30 credite) al Programului de pregătire pentru cariera didactică);

3. unități economice publice sau private, industriale, agricole, de transporturi, comerciale, din servicii sociale, etc.

4. Judecătoria, Tribunale, Parchete, Cabinete de avocatură, Cabinete notariale, în conformitate cu legislația în vigoare;

5. administrația publică centrală, zonală, județeană, locală;

Programul de studii universitare de licență **Drept** pregătește specialiști în domeniul juridic, care au posibilitatea să profeseze ca Magistrați (Judecători sau Procurori), Avocați, Notari, Executori judecătorești, Cercetători, Cadre didactice, Auxiliari ai instanțelor de judecată (Grefieri, Arhivari etc.). De asemenea, licențiații în drept pot ocupa posturi de Consilieri juridici, Referenți, Coordonatori de programe și alte funcții care solicită cunoștințe juridice.

Programul de studiu **Administrație publică** pregătește specialiști în domeniul administrației publice centrale și locale, care au posibilitatea de a profesa ca: Manager proiect, Consilier administrație publică, Expert administrație publică, Consilier armonizare legislativă, Expert armonizare legislativă, Inspector de specialitate în administrația publică, Referent de specialitate în administrația publică, Consultant în administrație publică, Agent de dezvoltare, Reglementator sau Administrator public.

Absolvenții specializării **Poliție locală** pot activa în piața muncii pe posturi precum: Polițist local / comunitar, Asistent de cabinet, Facilitator de dezvoltare comunitară, Administrator public, Consilier în administrația publică, Consultant în administrația publică, Expert în administrația publică, Inspector de specialitate în administrația publică sau Secretar administrativ.

Absolvenții programului de studii **Contabilitate și informatică de gestiune** pot profesa ca: Consilier/ expert/ inspector/ referent/ economist în gestiunea economică, Analist, Referent de specialitate financiar-contabilitate, Contabil, Contabil bugetar, Auditor intern, Controlor financiar, Administrator financiar, Contabil financiar-bancar, Consilier financiar-bancar, Revizor contabil, Cenzor, Controlor de gestiune, Consultant bugetar, Inspector economist, Ofițer bancar etc.

Absolvenții programului de studii **Finanțe și Bănci** pot profesa ca: Specialiști în sistemul financiar-bancar, Economisti în alte domenii decât cele financiar-bancare, Agenți în activitatea financiară și comercială, Agenți de valori și cambiști (Brokeri valori), Agenți de asigurări, Agenți imobiliari, Experți în evaluarea bunurilor și vânzatori la licitație, Agenți în activitatea financiară și comercială în alte domenii ale economiei naționale, Inspectori și agenți financiari, Inspectori de vamă și frontieră (Vameși), Inspectori de taxe și impozite, Inspectori de pensii și asigurări sociale.

Programul de studii **Management** asigură absolvenților săi posibilitatea de a profesa ca: Consultant în management, Manager proiect, Manager marketing, Manager în domeniul siguranței alimentare, Manager în activități de turism, Manager general, Manager financiar, Manager farmacii, Manager de proiect în parteneriat public-privat, Manager de întreprindere socială, Manager de inovare, Manager bancar, Manager aprovizionare, Manager al sistemelor de management al riscului, Manager al sistemelor de management de mediu, Manager al sistemelor de management al calității, Manager al organizației culturale, Manager achiziții etc.

STRUCTURA ANULUI UNIVERSITAR 2015 - 2016